
 



Naši milí čitatelia 

Dovoľte nám, aby sme Vám predstavili nový časopis SOVIČKA. Chceme 

Vás v ňom previesť dianím v našej škole. Priblížiť Vám  školské akcie, fotky 

najkrajších výtvarných prác, vlastnú literárnu tvorbu našich žiakov, ale aj 

niečo pre najmenších vo forme maľovanky, či tajničku a logickú hádanku pre 

starších žiakov. Nezabudli sme ani na rubriku „Takí sme boli“, kde si 

pripomenieme  históriu našej školy. V každom čísle prinesieme rozhovor so 

zaujímavými ľuďmi z nášho okolia. Časopis sa bude vydávať štyrikrát ročne 

a bude prinášať informácie o udalostiach realizovaných v jednotlivých 

ročných obdobiach.                  

V dnešnej dobe, kedy všetko zaznamenávame na mobilné telefóny 

a publikujeme v elektronickej podobe, sme Vám chceli priniesť informácie 

prenesené na papier, kde ich môžete uchopiť, prečítať  a mať možnosť sa 

k nim opätovne vrátiť. Dúfame, že si tam každý nájde to svoje a s chuťou si ho 

prečíta. 
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Školský rok 2023/2024  naši žiaci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                               
 

   

 

    

                                                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Opýtali sme sa....... 
 
V tejto rubrike sme položili zopár otázok duchovnému Otcovi pôsobiacemu na našej 
škole,  dôstojnému pánovi ThLic. Radoslavovi Gejgušovi. 

 
    

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Začíname... 
 

Školský rok 2023/2024  naši žiaci začali slávnostnou svätou 

omšou, ktorej predsedal náš duchovný otec Rado. Stalo sa  

tradíciou, že školský rok začíname  prosbou o pomoc pre 

seba ale aj druhých. Duchovný otec sa prihovoril všetkým, od 

najmladších po najstarších. Spomenul prázdniny počas 

ktorých sme si oddýchli a nabrali sily do nového školského 

roka.  Zdôraznil potrebu vzdelávania, sprevádzanú často 

nepopulárnym chodením do školy a učením sa.  

V závere poprial nielen žiakom, ale aj učiteľom mnoho síl 

a vytrvalosť pri výchove a vzdelávaní. Pripomenul, že každý 

nemôže byť prvý a ani to nejde, ale každý môže byť zajtra o 

čosi lepší ako dnes. 

1. Túžili ste sa stať  kňazom od detstva ? 
 

„Moje povolanie siaha do detstva, kde si spomínam na 
môjho staručkého dobrého kňaza, pri ktorom som 
vyrástol, miništroval, formoval sa a bol v jeho blízkosti. 
Tam kdesi začalo to moje volanie ku kňazstvu.“ 

„Nemal som žiadne videnia, či extázy, zjavenie Pána 
Ježiša, ale to tiché volanie prerástlo v odpoveď: Áno 
idem za tebou Pane...“ 

Slovami Pána: „Nie vy ste si vyvolili mňa, ale ja som si 
vyvolil vás...  ” Jn 15,16 
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2.  Kedy ste začali nad tým uvažovať ? 

„Už v piatom ročníku na základnej škole som vyslovil túžbu stať sa kňazom...“ 
 

3. Čo Vás najviac baví a napĺňa vo Vašej každodennej práci? 
„Privádzať ľudí vždy bližšie k Pánovi, či cez osobné stretnutia, rozhovory,  vysluhovanie sviatosti 

a vysvetľovanie Biblie.“ 

 

 4. Čo je na Vašom povolaní najväčšie dobrodružstvo? 
„Aj napriek všetkým kauzám kňazov, ktoré  počujete vo svete, vždy ma fascinuje viera  ľudí, ktorí 

vkladajú do našich kňazských sŕdc svoju nádej, dôverujú nám a otvárajú svoje duše. Každý životný 

príbeh, každá ľudská duša je jedno veľké dobrodružstvo, ktoré môžem sprevádzať.“ 

 

 5. Zažívate aj nejaké vtipné situácie? 

„Áno, každý deň sa niečo pekné a úsmevne  prihodí. Naposledy som sa usmial keď ma oslovili:  

„nebeský otče“, asi chceli povedať: duchovný otče.“   

  

6. Ako sa Vám spolupracuje s miestnou komunitou? - našou školou?  
„Ja som farár a zároveň  učiteľ náboženstva, preto nemám zlé skúsenosti so žiakmi na našej špeciálnej 

škole. Žiaci stále túžia po poznaní Boha, Ježiša Krista a Panny Márie.  Vždy sa ma pýtajú, kedy prídem, 

kedy bude omša, kedy bude náboženstvo, milujú biblické príbehy,  filmy o svätých, piesne  a kedy 

pôjdeme do kostola. Vašu špeciálnu škola nazývam aj našou, lebo  je v cirkevnej budove. Hoci je to štátna 

škola, cítim sa ako na cirkevnej – ako doma. Ďakujem všetkým za spoluprácu a dobré vzťahy, všetkým 

na našej spoločnej škole.“ 

 

 7. Čo by ste odkázali našim žiakom a pedagógom ? 

„Žiakom prajem veľa chuti do učenia  a pedagógom veľa lásky a trpezlivosti. Ako povedal Romain 

Rolland: Všetko, čoho sa dotkne láska, stane sa nesmrteľným.  Všetko čo zasejeme do sŕdc našich žiakov, 

stane sa nesmrteľným.“ 

Nech Pán aj naďalej žehná celú školu.... 
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Účelové cvičenie 

Dňa 18.9.2023 sa na našej škole uskutočnilo účelové cvičenie. Navštívili nás policajtka, záchranár 

a hasič, ktorí rozprávali žiakom o mimoriadnych okolnostiach a  potrebe ochrany života a zdravia 

v rôznych nebezpečných situáciách. 

 

 

 

 

 

 

 

Pani policajtka porozprávala žiakom ako  predchádzať nebezpečným situáciám a predviedla ochranné 

prostriedky potrebné pri práci policajta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

So záchranárom sa deti venovali prvej pomoci – učili sa ako ošetriť ranu, či poskytnúť prvú pomoc pri 

zlomeninách a strate vedomia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ako sa vraví: „Oheň je dobrý sluha, ale zlý pán!“ O tom, ako sa zachovať v prípade požiaru deťom 

porozprával hasič, ktorý deti upozornil na nebezpečenstvo zakladania požiarov. Deti si dokonca 

vyskúšali aj hasenie drobných požiarov. 
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                                          Stretnutie s rozprávkou 

    
                                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

                                                                                     

                                                                                   

                                                                                   

 

 

 

 
 

 

 

V stredu 25.10.2023 navštívil našu školu bábkový súbor 

Halabala zo Sabinova. Pre žiakov I. stupňa si pripravil 

rozprávku Máša a medveď – Máša ide do školy. Krásne urobené 

kulisy vyčarili žiakom úsmev na tvári. Veľmi zaujímavé boli aj 

bábky – Máša s medveďom, vlk, zajac a myška. Počas 

vystúpenia si mohli spolu s Mášou zopakovať písmená, čísla, 

sčítanie a odčítanie, dokonca si spolu aj zaspievali. 

Cieľom tohto predstavenia bolo obohatiť výučbu, podporiť 

kultúrno-spoločenské povedomie žiakov. Vniesť do ich života 

umelecký zážitok, ktorý prináša nielen pobavenie, ale aj 

poznanie a skúsenosť.   
 

 

 

Dňa 26.10.2023 sa 17 končiacich žiakov našej školy zúčastnilo 

Dňa otvorených dverí na Odbornom učilišti internátnom v 

Prešove. 

Mali sme možnosť vidieť: 

- priestory školy 

- učebne teoretického vyučovania, špecializované dielne 

praktického vyučovania a priestory internátu 

- prezentáciu učebných odborov – murár,  maliar,  zámočník, 

inštalatér, kuchár, cukrár, záhradník, služby a domáce práce 

- praktické ukážky činností stavebných učebných odborov 

s možnosťou vyskúšať si danú činnosť priamo na mieste 

- ochutnali sme výrobky učebných odborov cukrár a kuchár 

- predajnú výstavu výrobkov žiakov školy 
0,,, 

  
 

DOD   na Odbornom učilišti internátnom v Prešove    
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Z tvorby našich žiakov 

 

                                                                                                               

                              Kristián Kaleja                                                      Kristína Bíla                

 

     

               Alina Kalejová  
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                                        Čo sme si uvarili... 

                Čo? Lečo!                                            Niečo sladké? Palacinky! 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

         

 

 

 

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 

               

                               

 

 

 

 

 

 

Jesenná úroda ovocia a zeleniny je občas taká veľká, že ju 

nestačíme skonzumovať. Preto sme sa so žiakmi 6.A triedy 

rozhodli, že si z vypestovanej zeleniny pripravíme lečo, 

a tak sa naučíme spracovať a uskladniť   jesennú úrodu.   

Zaváranie je proces tepelnej konzervácie potravín pri 

teplote 85 stupňov celzia. Na prípravu leča sme 

potrebovali: cibuľu, paradajky, papriku, olej. Všetko sme 

nakrájali a uvarili v hrnci. Po vychladnutí sme lečo naplnili 

do sklenených fliaš a tie sme uzatvorili. Naplnené fľaše žiaci 

vložili do zaváracieho hrnca. Lečo sme sterilizovali 30 

minút. Po vychladnutí sme  ho uskladnili  v našej kuchynke.  

Žiaci si pri krájaní cibule aj poplakali , ale hlavne sa naučili 
novú techniku spracovanie zeleniny. Už teraz sa tešíme ako 
ho  v zime ochutnáme.  

V rámci vyučovacej hodiny Učíme sa pre život, 

ktorá je zameraná na prípravu žiakov, aby boli 

schopní začlenenia sa  do bežného života, si žiaci 

7.A triedy napiekli  palacinky. Cesto  vymiešali 

podľa receptu a striedali sa pri ich  pečení. 

Odvážnejší  žiaci si vyskúšali aj prevrátenie 

palaciniek vyhodením a pretočením vo vzduchu. 

Po upečení si všetci žiaci pochutnali na chutných 

a sladkých palacinkách. Podelili sa aj s vedením 

školy a so  žiakmi z vedľajších tried.  

 

 

 

  

 

 

 

             Palacinky 

½ l mlieka 
300g polohrubej múky 
2 vajcia 
100g kryštálového cukru 
1 vanilka 
štipka soli 
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Jeseň v našej škole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Prišla k nám jeseň a spolu s ňou sa do jesenného šatu obliekla aj naša škola. Žiaci pod vedením 

triednych učiteľov nazbierali prírodniny, z ktorých vytvorili krásne a nápadité jesenné práce, 

ktorými vyzdobili triedy  i spoločné priestory školy. Asistentka Terézia Ďuricová a pani učiteľka 

Dana Dlugošová v spoločných priestoroch školy naaranžovali jesennú výstavku. Nechýbali ani 

vyrezávané tekvice a plody našich záhrad. Pozrite sa na to a posúďte sami . 
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                                                                                Canisterapia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    

Workshop 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Canisterapia – je novou formou terapie, pri ktorej využívame pozitívne 

pôsobenie psa domáceho na fyzickú a psychickú pohodu človeka. 

Dňa 17.10.2023 sa v našej škole vo variante C uskutočnila canisterapia. 

Zameraná bola na zlepšenie sociálneho kontaktu našich žiakov, rozvíjanie 

jemnej a hrubej motoriky a zmierňovanie agresivity. Túto terapiu nám 

predviedla Janka Hristová so svojimi pudlíkmi. Na tomto stretnutí mali naši žiaci 

možnosť  psíka pohladiť, mať ho na chvíľu "pre seba“ a cítiť fyzický kontakt. 

Ďakujeme tete Janke a jej pudlíkom za ochotu prísť a pomôcť deťom, ktoré 

potrebujú zvládnuť psychické, citové, či sociálno-integračné problémy. A na 

záver: Nezabúdajme prosím, že jediné čo pes počas terapie MUSÍ – je mať 

radosť. 

 

 

   

Začiatkom novembra sa v našej škole konal workshop, ktorý bol určený pre rodičov  žiakov  I.A a I.C triedy. 

Cieľom tejto akcie bolo ukázať ako sa novoprijatí žiaci   adaptovali v novom školskom  kolektíve a ako pracujú 

počas vyučovacích  hodín. Triedni učitelia odprezentovali činnosti a aktivity, ktoré sú vhodné na zdokonaľovanie 

jemnej a hrubej motoriky, určovanie farieb,  rozvíjanie slovnej zásoby. Rodičia mali možnosť vidieť svoje deti 

priamo pri práci a naučiť sa, ako s nimi môžu pracovať v domácom prostredí. Spoločné posedenie sa nieslo 

v príjemnej atmosfére a nechýbalo ani malé občerstvenie. 
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                                            Noc v škole 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Piatkový večer v našej škole patril tentokrát strašidlám. Noc sa 

niesla v znamení Halloweenu. Počas tejto noci sa zišli 

strašidielka troch tried pod vedením šiestich čarodejníc. 

Halloween je americký sviatok spojený so strašidlami, ale 

žiakom sme nezabudli  pripomenúť i sviatok Všetkých svätých a 

Pamiatku zosnulých. Všetky tieto dni patria medzi spomienkové, 

a sú venované zosnulým.  Tento sviatok prenikol aj do našich 

škôl. S  našimi žiakmi sme vyrezávali tekvice, pripravili si rôzne 

súťaže plné zábavy a strašidelných masiek. Po namáhavých 

aktivitách sme sa posilnili chutnou polievkou a rôznymi 

dobrotami. Na záver si žiaci pozreli animovanú strašidelnú 

rozprávku a domov odišli s príjemnými zážitkami. 
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Lampionáda 

November je mesiacom spomienok na našich blízkych.  Preto sme sa tento rok rozhodli spríjemniť si 

tento čas plamienkom v lampášiku. Plamienok nám všetkým poskytuje nádej, ktorá zohreje srdiečko 

a poteší detské očká. Pre žiakov  našej školy sme pripravili  akciu s názvom  Lampionáda. So svojimi 

učiteľmi  si vyrobili pekné lampióny a zúčastnili sa  sprievodu obcou. Počasie nám prialo, ale slniečko 

nie a nie zapadnúť, a tak  sme si  museli chvíľu  počkať až sa zotmie. Vychutnali sme si prechádzku obcou 

a žiaci sa tešili z vyrobených lampiónov. Na záver sme sa všetci stretli pred KC, kde boli žiaci odmenení 

sladkosťami, teplým čajom a chutným koláčikom. 
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Takí sme boli... 

                 

 

Archívne zábery z roku 1997. 

 

Spomíname... 

S láskou a úctou si pripomeňme  tých, ktorí už nie sú medzi nami, ale zanechali v našich srdciach 

trvalú stopu. Svoj život zasvätili práci s deťmi a dlhé roky pôsobili na našej škole. 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Eva Lukáčová                                         Ladislav Zúbek                         Magdaléna Balčáková 
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Čas tak rýchlo letí... Ani sme sa nenazdali 

a niektorí z nás sú na tunajšej škole už skoro 30 

rokov. Naši študenti už majú svoje rodiny, 

a učíme ich deti. Často sa nás pýtajú: „Pani 

učiteľka, pamätáte si na nás?“ Pamätáme si veľa 

vecí.  Naše pedagogické začiatky,  deti, ktoré nám 

za tie roky prešli rukami.  Všetky tie roky nás 

utvrdili v tom, že sme si vybrali  krásne 

povolanie, ktoré nás napĺňa. Veríme, že tu 

zažijeme ešte veľa pekných chvíľ. 



Zabavme sa spolu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Hádaj, hádaj... 

Veľké uši, dlhý nos, nie som žiadny horenos. 

Ťažko ma tu vidíte, bývam totiž v Afrike. Čo je to?                                        .................................................        

Po zemi sa stále plazí, náladu si nepokazí. Čo je to?                                      .................................................      

Najväčší silák som, unesiem vlastný dom. Čo je to?                                      .................................................       

Stráži dom a nemá pušku, zbadá letieť každú mušku. Čo je to?                ................................................. 

Vymaľuj si 

 

  

Ve  
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